



赵婷凭借电影《无依之地》斩获金球奖最佳导演奖



PEOPLE

赵婷成为首位获金球奖中国女导演

《无依之地》定档4月23日，将于全国艺联专线上映



洛杉矶时间2月28日晚，中国导演赵婷凭《无依之地》(Nomadland)夺得第78届美国电影电视金球奖(简称金球奖)最佳导演、最佳剧情片两项大奖。

1982年生于北京的赵婷成为金球奖历史上第一位获最佳导演奖的亚洲女性，也是继芭芭拉·史翠珊之后第二位夺取金球奖最佳导演的女性。《无依之地》同时也成为金球奖历史上第一部摘取剧情类最佳影片奖的女性导演作品。

值得一提的是，《无依之地》也很有希望冲击今年的奥斯卡金像奖。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静
综合新华社、北青报微信公号等



拍摄《无依之地》的工作场景

《无依之地》剧照
图片由全国艺联提供

赵婷录制视频，鼓励大家找到属于自己的生活

第78届金球奖颁奖典礼以线上线下结合的方式举行。赵婷在线上发表了获奖感言。她感谢了一起提名的同行，“谢谢你们拍出好看的电影”。她说，这个奖项属于《无依之地》整个团队，她还感谢了男友和家人。赵婷特别提及片中一名原型人物曾对她说的话，同情心能够打破人与人之间的隔阂，是人们心灵相通的纽带，“你的痛苦就是我的痛苦”，彼此相互感知。赵婷表示这就是她爱上拍电影、讲故事的原因：“因为它给了我们一个机会，一起笑一起哭，它给了我们一个向彼此学习的机会，并且更能设身处地理解彼此。”

“谢谢你们每一个人，让我能够从事这项热爱的事情。”赵婷微笑着表达感谢。

赵婷也在金球奖电影最佳导演奖公布后录制了一段视频，向国内观众介绍这部电影。她表示希望通过电影里的故事，鼓励大家找到属于自己的生活。

宋丹丹第一时间发布微博表示祝贺。

宋丹丹在微博中写道：“我的宝贝，真不知该如何祝贺你了！你每一个新的奖项，都超出我们的想象并给予我们巨大惊喜。一个不懂英文的中国女孩，16岁才出国求学，选择了一条我们从不看好但也只能尊重的道路。今天，在人家的主场拼人家的强项，取得了这样的认可，创造了这样的记录。你是我们家的传奇，相信你的故事也会激励无数中国的孩子们。”

这不是宋丹丹第一次在微博上夸赵婷了。2018年3月5日，宋丹丹发布微博，和大家分享一个好消息。她写道：“我们的宝贝女儿赵婷编剧导演和制作的故事片《骑士》获美国电影独立精神奖四项提名，并被授予表彰当年杰出女导演的邦妮奖。刚刚获得金球奖、奥斯卡奖和独立精神奖最佳女主角的弗兰西斯·麦克多蒙德在颁奖式上宣布将与女儿合作拍一部电影。”在那条微博中，宋丹丹也难掩激动之情。当时她“预告”的那部电影，应该就是这次获奖的《无依之地》。

《无依之地》定档4月23日，将于全国艺联专线上映

现代快报记者获悉，这部众所瞩目的口碑力作《无依之地》已经定档4月23日，将于全国艺联专线上映。

《无依之地》根据杰西卡·布鲁德所著书籍《游牧民族：生存在21世纪的美国》改编，由奥斯卡最佳女主角奖得主弗兰西斯·麦克多蒙德主演，讲述了小镇女性芬恩在经济大萧条中失去工作和家庭后，作为居住在房车里的现代牧民穿越美国西部的故事。该片刻画一个失去一切的女人，独自展开的一场公路漂泊之旅。沿途中，她结识了无数新朋友，体验各种特殊经历，谱出一段段充满爱与回忆的动人情谊，温暖而治愈人心。

该片2020年亮相后，先后夺取威尼斯国际电影节最佳影片金狮奖以及多伦多国际电影节“人民选择奖”，并在今年好莱坞电影颁奖季中获得一连串重要奖项，是竞争今年奥斯卡金像奖的热门影片。



宋丹丹发微博祝贺赵婷获奖



扫码看视频

视频由全国艺联提供

第一位女性金球奖最佳导演芭芭拉·史翠珊在推特上发文祝贺赵婷，她说：“这该是时候了！”1983年，史翠珊自导自演了《燕特尔》，打破好莱坞男性导演称霸的局面。时隔将近40年，赵婷终于成为金球奖历史上第二个拿下最佳导演的女性导演。

宋丹丹祝贺赵婷获奖：你是我们家的传奇

赵婷喜获金球奖后，她的继母宋丹

金球奖获奖名单

>>>电影类

《无依之地》被评为金球奖剧情类最佳影片。赵婷凭借电影《无依之地》斩获金球奖最佳导演奖。

去年病故的非洲裔美国男演员查德维克·博斯曼凭借遗作《蓝调天后》获得金球奖剧情类最佳男主角奖。安德拉·戴凭借《美国诉比莉·哈乐黛》力压麦克多蒙德等强劲对手，摘下剧情类最佳女主角奖。

《波拉特2》获得音乐/喜剧类最佳影片，该片男演员萨莎·拜伦·科恩和《我很在乎》的女演员罗莎曼德·派克分获音乐/喜剧类最佳男女主角奖。

最佳外语片由美国出品的韩语片《米纳里》获得。《心灵奇旅》则拿下最佳动画片和最佳电影配乐两个奖项。

>>>电视类

《王冠》《富家穷路》和《后翼弃兵》分别赢下本届金球奖剧情类最佳剧集、音乐/喜剧类最佳剧集和最佳限制剧/电视电影三大奖项。《王冠》还将剧情类最佳男女主角、最佳女配角一举收入囊中，使得这部剧集成为本届金球奖电视领域的最大赢家。

此外，凯瑟琳·欧哈拉凭借《富家穷路》赢下电视领域音乐/喜剧类最佳女主角，安娜·泰勒-乔伊则凭借在《后翼弃兵》中的出色表现夺得限制剧/电视电影类最佳女主角。

美国电影电视金球奖创立于1943年，是美国影视界的重要奖项，被视为每年奥斯卡金像奖的风向标之一。



《无依之地》国内定档海报